

Šťastné a veselé...

Milí žáci i rodiče.

Ani jsme se nenadáli a po rozsvícení stromečků na náměstích a návsích je tu krásný Advent a těšíme se na nejkrásnější svátky v roce, na Vánoce!

Všem vám srdečně přeji, ať nyní prožíváte klidný a radostný čas, spokojeně vánoční svátky a v novém roce jen se vše dobré!

Vše, žákům i pedagogům děkuji za náročný celý rok, ale všechna představení, výstavy i koncerty byly naplněny nejen prací, ale především radostí a o to jde.

Mějte hezké dny,

Jaroslava Komárková

ředitelka školy



Oddělení strunných nástrojů

Milí kytaristé, rodičové a čtenáři našich ZUŠkovinek, přejeme Vám krásný prosinec s hezkým prožitím zbylých tří adventních nedělí. Zveme Vás v tomto období na dva koncerty. Ten první, Vánoční, bude tradičně v Porotním sále 13. prosince od 18:00. Následně druhý den 14.12. vystoupí náš Kytarový orchestr ještě v Masarykově divadle v rámci celoškolského Vánočního koncertu.

Musím zdůraznit, že během prvního prosincového týdne si naše harfová třída udělá výlet na koncert do Bruselu, konkrétně začka **Karolína Matyso-**



vá s paní učitelkou Pavlou Štovičkovou - ale o tom se dozvíte zpětně více v našem ZUŠBlogu či na stránkách naší školy. Ještě musím zhodnotit náš celkem početně obsazený orchestr - mám radost z našeho hlavního uskupení tj. 14 žáků. Chodí připraveni a pravidelně se scházejí, pěkně se sehrávají a parta jako taková, začíná hezky fungovat. Ti ostatní to musí dohnat prostudováním notového partu se svým učitelem v rámci hodiny, abyste se pak na hodinách necítili tzv. mimo hru ☐.

Tak tedy hezké Vánoce a šťastný Nový rok přejí vaši učitelé **Vít Heřman, Hana Botková, Markéta Erbesová, Pavla Štovičková, Petr Benett a František Komárek**

Oddělení smyčcových nástrojů



Dobrý den všem čtenářům našeho školního plátku.

Tak tu máme opět čas radosti veselosti, který světu nastal nyní. Nebo se tak alespoň zpívá ve známé české koledě. Koledy jsou teď u nás ve škole nejhranějším, či nejzpívanějším repertoárem a nej-

nak tomu je i u nás na smyčcovém oddělení. Kromě známých českých, či moravských koled můžete zaslechnout i popové úpravy zahraničních písní, které si též pomalu dobývají místo mezi klasikou vánoční hudby. Rozmanitou vánoční atmosféru přijďte nasát **19. prosince od 18ti hodin do Porotního sálu**, kde Vám zahrají Vaše - naše děti.

Ale to už bychom byli skoro u vánočních svátků a talíře s cukrovím, ale ještě předtím nás čeká jeden z nejpestřejších školních měsíců. Tedy prosinec.

Na konci listopadu jsme všichni zahájili letošní adventní čas a tedy i každoroční koncertní, adventní maraton. Housle letos zazněly po delší době na **farské zahradě v obci Libuň** u rozsvícení vánočního stromu, v úpravě pro dvoje housle. O kousek blíže Jičín, v obci Podúlsí vystoupí **7. prosince** s menším programem další naši houslisté. Koledy a písně s vánoční tematikou můžete slyšet **8. prosince v Sobotce** v budově **Spořitelny**, kde se bude konat koncert naší pobočky a samozřejmě vystoupí i naši houslisté jak sólově, tak v duu, či komořině :). A blížíme se k půlce měsíce, tedy přijďte **14. prosince do Masarykova divadla na koncert školních souborů**. Program bude

pestrý a představí se mimo jiné z našeho oddělení soubor **Netrafolka, či školní symfonický orchestr s pěveckým sborem** dohromady. O den později vystoupí houslisté spolu s dalšími ze sobotecké pobočky v charitě v Libošovicích.

Udělal jsem kolečko a na konci jsme se dostali opět ke **koncertu smyčcového oddělení**, o kterém jsem psala už na začátku. Všichni víme, co pro nás všechny Vánoce znamenají. Většinou je to čas velkého shonu, příprav, nervozity, nakupování a k nějakému času radosti a veselosti má celkem daleko. Ale každý pól má svůj proti pól. Věřím, že i z toho shonu se dá na chvíli vystoupit a užít si kousek pohody, třeba na nějakém z našich vánočních koncertů. Těšíme se na setkání s Vámi a děkujeme za spolupráci a Vaši podporu.

Přeji Vám všem za naše oddělení, ať dokážete najít v tom předvánočním i vánočním čase svůj kousek pohody a v novém roce ať máte pevné zdraví, hudbu v srdci a úsměv na rtech.



Oddělení hudební teorie

Když má škola svůj song...

Chytré knížky říkají, že když má být jakákoliv pospolitost lidí v pohodě a soudržnosti, je dobré pěstovat si rituály. A co k rituálům neodmyslitelně patří, je hudba. Znáte to - jakákoliv tradice má svoji písničku, znělku či alespoň kraťoučký "jingle". Proč by tedy neměla mít svoji píseň i každá škola? Mohla by znít na každé velké události, kterou žáci ve školním roce zažívají. Do jejího textu by děti i učitelé mohli vložit kus sebe a svých prožitků. Zdálo se mi to před dvěma lety jako dobrý nápad, a tak se v rámci projektu MAP II rozjela spolupráce.

Jako první vznikla píseň pro ZŠ a PŠ v Soudné v Jičíně. Hudba byla vytvořena na text paní učitelky. Podobně jsme postupovali i s písní pro ZŠ Železnická v Jičíně, text napsal pan učitel z této školy, ale ještě předtím vzniklo 14 písní pro MŠ a ZŠ z Jičína a okolí. Potěšilo mne - a paní učitelky jinolické MŠ ještě víc - když kolega vytvořil nejen píseň, ale i text, ve kterém se to hemží beruškami a žabičkami. Asi tušíte proč....no ano, to jsou názvy tříd jinolické drobtiny. No prostě hymna na tělo :-)

Některé školy se zapojily velmi aktivně, dokonce na úlibické základce se tvoření chopila paní učitelka s dětmi a vznikla krásná melodie s originálním textem. Dokonce si ji úlibičtí přijeli do studia v naší jičínské ZUŠ nahrát, stejně jako děti z MŠ Máj Jičín a MŠ U Kina. Ti byli dokonce první a vše se zvládli hravě rychle naučit, za což mají moji poklonu. Podtrženo a sečteno, 14 škol má již dnes vytvořenou hymnu své školy - zatím si ještě všichni nevytvořili text a nahrávku zpěvu svých žáků v našem nahrávacím studiu, ale co není, může být. Dveře naší školy jsou spolupráci nadále otevřeny.

Katarína Kalvodová

Děti a paní učitelky ze Základní školy v Úlibicích v nahrávacím studiu naší ZUŠ - ve třídě p. uč. Krčmářka při nahrávání své hymny.



Pěvecké oddělení

Tak jako každý rok se naše oddělení v období Adventu účastní šňůry koncertů. Všichni zpěváci, jak sólisté tak i sboristé, pilně nacvičují vánoční písně. Letos jsme zahájili naše předvánoční vystoupení pásmem na téma „Staročeské Vánoce“ na arkádovém nádvoří jičínskému zámku ve spolupráci s literárně dramatickým oborem první adventní neděli. Všichni zpěváci byli úžasní a vydrželi zpívat více než dvě hodiny vánoční koledy. Vrcholem této akce bylo rozsvícení stromečku na Valdštejnově náměstí. Všem účinkujícím a rodičům chci velice poděkovat za spolupráci a výdrž.

Ve čtvrtek 30. listopadu jsme byli přítomni křtu dětské knížky „O kocourovi“, kde samotný křest obohatily naše malé zpěvačky

Aneta Žďárská a Eliška Šudová. Klavírní doprovod brilantně zahrála paní učitelka Markéta Mašková. Bylo to velice milé a pohodové setkání v jičínské cukrárně U koura.

V sobotu 3. prosince 2022 jsme se sešli na soustředění sboristů s orchestrem od 9 - 15h.

Dále v neděli 4. prosince jsme vystoupili v rámci Adventu na faře v kostele v Robousích.

Velký vánoční koncert bude v Masarykově divadle ve středu 14. prosince od 18h.

Pěvecké koncerty sólistů jsou připravovány na pondělí 12. prosince od 18h v Porotním sále a ve středu 21. prosince od 15h v Porotním sále (zde vystoupí



především mladší žáci) ve spolupráci s dramatickým oborem. Téma tohoto koncertu jsou pohádky, které neodmyslitelně patří k vánoční atmosféře a pohodě.

Moc děkuji všem za spolupráci a přeji klidný adventní čas.

Kateřina Bíčíková

Oddělení nástrojů dechových a bicích

Vážení rodiče a žáci

Je za námi náš letošní první **koncert dechových a bicích nástrojů**. Konal se 29. 11. a musím říct, že byl jako obvykle velice pestrý. Mohli jsme slyšet zobcovou a příčnou flétnu, klarinet, saxofon, trubku, baryton a bicí nástroje. Všechna vystoupení byla velice vydařená. Velmi příjemná byla také návštěvnost, která všechny vystupující skvěle podpořila a odměnila velkým

potleskem. Všem pedagogům, korepetitorům, rodičům a především žákům patří velké poděkování!

Dále bych chtěla zmínit naše každoroční Vánoční dílny. Letos se nám jich v oddělení sešlo více.

Začneme **Trumpetovou dílnou 5. 12.**, další bude **Dílňa bicích nástrojů 14. 12.**, pokračujeme **Dílnou pro Saxofony, klarinety, zobcové flétny 20. 12.** a jako poslední proběhne **Dílňa Flétnová 21. 12.** Bicí nástroje začnou od 14:00, všechny ostatní dílny budou od 15:00. Na dílně si děti poslechnou, jak hrají jejich spolužáci a mohou se tak motivovat a inspirovat ve výběru dalších skladeb.

Za celé oddělení Vám chci popřát klidné prožití vánočních svátků a moc se na Vás těšíme v roce 2023.

Šárka Rejšková



Literárně dramatický obor

Listopad v literárně dramatickém oboru byl věnován přípravě na adventní představení a nemocem.

Už na první adventní neděli připravili dramataci s pěveckým oborem pod vedením paní učitelky Kateřiny Bičíkové vystoupení „Staročeské Vánoce“. Probíhalo celé odpoledne na nádvoří zámku. Bylo velmi povedené a velký dík i uznání patří všem nováčkům ze 4. ročníku, kteří se zhostili svého prvního veřejného účinkování s přehledem. Krásného odpoledne se účastnili i Andělé, alespoň ti, kteří do tohoto data neonemocněli. Při rozsvícení vánočního stromu na náměstí přednesli své andělské poselství a onemocněli až poté. Při následné přípravě dalších vystoupení, naplánovaných do konce roku, se potvrdilo, že virům je vcelku jedno, jestli přeskakují z dítěte na dítě v nejméně vhodném období. Návnik tedy probíhal na přeskáčku s těmi, kdo nemoci odolali, anebo se již stihli uzdravit. Do prvního prosincového vystoupení ovšem máme ještě čas, a tak věříme, že vše nakonec proběhne podle plánu. Nejdříve budou žáci literárně dramatického oboru účinkovat při „**Vánočním kon-**

certě“ naší ZUŠ 14. prosince v 18.00 v Masarykově divadle. V krátké scéně připomenou, že bychom měli věřit na zázraky! Další vystoupení se bude konat 19. prosince v Porotním sále v rámci smyčcového koncertu, organizovaného paní učitelkou Miroslavou Mrkáčkovou. Osvědčení čtvrtáci s osvědčenými vstupky přiblíží pozapomenuté adventní tradice a svěťce, díky kterým se tyto zvyky po staletí udržovaly.

Poslední představení – **21. prosince** v Porotním sále - bude patřit nejmladším žákyním a žákům LDO. Spolu s pěveckým sborem pod vedením paní učitelky Kateřiny Bičíkové a Marty Detkové uvedou diváky do pohádkového světa, ve kterém nedočkavě čekají na Vánoce...

Mimo všechna nastudovaná představení se zúčastní dramataci „Mikulášské nadílky“ v parku už 5. prosince. Na to se nemuseli učit vůbec nic, stačí jim, že budou figurovat při tradiční oslavě jako čerti a andělé. Myslím, že tyto role zvládnou s radostí a plným nasazením, Avizuji ještě dvě lednová představení v Masarykově divadle - reprízy oblíbe-

ných pořadů. Tanečně dramatické vystoupení s názvem „**Louka**“ vzniklo díky spolupráci s tanečním oborem paní učitelky Aleny Lyczkowski a bude se konat **11. ledna 2023 v 18.00.**



Na hudební pohádku „**Malá Mette a princ**“ **přijďte 19. ledna od 18.00.** Vstupenky na obě představení jsou již v předprodeji divadla - www.kzmj.cz Jménem všech dětí z literárně dramatického oboru vám přeji klidné svátky a to nejlepší vykoučení do nového roku.

Martina Komárková

Klavírní oddělení



Vážení rodiče a žáci, jistě jste postřehli, že neproběhl koncert pěvkyně Ireny Pohl Houkalové a klavíristy Karla Košárka dne 24. 11. 2022 a tedy také workshop, který jsme s Karlem Košárkem pro naše žáky domluvili. Nic ovšem není ztraceno! Koncert je přesunut do Porotního sálu na **26. ledna 2023 od**

18.00 a s ním i klavírní workshop, který se uskuteční v **15.30h** v Porotním sále tentýž den. Jsou vítáni všichni mladí

klavíristé, kteří mají touhu se zlepšovat a načerpat vědomosti a povzbuzení od vynikajícího českého klavíristy!

Zároveň bych vás poprosil o přípravu otázek na Karla Košárka, který vám jistě velmi rád odpoví na vše, co se týká hudby a života klavírního virtuosa.

Zároveň přeji příjemné a ničím nerušené svátky a do nového roku mnoho nadšení do hry na klavír.

Michal Petira

Oddělení elektronických klávesových nástrojů

Dobrý den příznivci keyboardového oddělení.

Ani jsme se nenadáli a je tu prosinec a Advent. Děti si pochoptelně vybraly koledy podle svých priorit a možností a blíží se naše předvánoční koncerty. Ty se uskuteční **5. a 8. prosince** v Porotním sále zámku vždy v 17h. Pro bližší informace kontaktujte svoje děti. Žáci zahrají to, co umí nejlépe, takže pokud budu mluvit za svou třídu, uslyšíme od koled přes muzikálové a popové melodie až k Mozartovi a jeho klavírní sonátě F dur. Pokud samozřejmě interpreti dorazí, protože chřípky a angíny začínají vystrkovat růžky.

Keyboardisté ve školních souborech mají také napilno, jelikož se hrály slavnosti sv. Martina 11. listopadu a teď finišují přípravy na velký koncert **14. prosince v 18.00h** v Masarykově divadle v Jičíně.

Dalším počinem, na který se už žáci připravují je keyboardová soutěž, která se uskuteční na jaře a propozice vyžadují minimálně tři skladby a podle věku dětí i časovou náročnost repertoáru. Nechám se překvapit, jestli i letos postoupí někdo z našich žáků do celostátního kola soutěže a naváže tak na

úspěchy Filipa Urbánka a Lukáše Knapa z minulých ročníků soutěže. Zvláště zajímavé bude, že letos už budou soutěžit i žáci právě Lukáše Knapa, který v letošním školním roce dodělává konzervatoř v Teplicích a je již naším kolegou.

V každém případě mi letošní školní rok připadá velmi rychlý, a proto nám všem v době adventní přeji možnost na chvíli zastavit a připomenout si to, co je v životě opravdu důležité. A dárky ani úklid to vážně není.

Pavel Krčmářík



Taneční obor

Vážení čtenáři a milé děti,

Určitě se všichni už nemůžete dočkat Štědrého dne a Ježíška, a tak se nebudu dlouze rozepisovat a vezmu to stručně a telegraficky :-)

V měsíci listopadu se na tanečním oboru konaly dvě interaktivní hodiny pro děti z MŠ a další budou pro všechny MŠ v Jičíně pořádat v květnu příštího roku. V listopadu se bohužel neuskutečnilo plánované představení Louka, ale již máme domluvené termíny v lednu. Aby se i tak mohli rodiče, příbuzní a ostatní kamarádi našich ma-

lých tanečnic podívat, jak v hodinách pracujeme, připravili jsme na tanečním oboru týden otevřených dveří od **12. 12. do 17. 12.** Kdokoliv se může přijít podívat k nám do sálu v době výuky. V prosinci se uskuteční i krátké taneční soustředění, které bude současně takovou vánoční hodinou před prázdninami. Po Novém roce se na soustředění sejdem znovu, a pak se konečně setkáme v divadle na představení Louka. Budeme moc rádi, když se přijedete do Masarykovadivadla podívat a to **11. 1. v 18.00** hod.

Prejeme Všem odhodlané vykročení do



dalšího roku a krásné svátky naplněné pokojem a láskou.

Za taneční obor **Alena Lyczkowski**

Výtvarný obor

První adventní neděli kromě bohatého hudebního programu proběhla i první výtvarná dílna. Není úplně lehké vymyslet, co vyrábět, protože nejrůznější kyčovitě vánoční dekorace na nás odevšud útočí již se začátkem podzimu.

Rozhodně nechceme pod hlavičkou umělecké školy vytvářet s dětmi něco, za čím bychom si profesně nestáli...

Dělali jsme tedy svítící betlémy z tvrdého a hedvábného papíru a šili hvězdy, které jsme plnili kořením a sušenými pomeranči.

Účast veřejnosti byla obrovská. Ve dvou lidech jsme nápor

nestíhali. Příští rok nás bude muset určitě být víc.

Děti si spokojeně odnášely vlastní výrobky a od rodičů jsme slyšeli jen pozitivní ohlasy, takže první výtvarná dílna se určitě vydařila.

S dětmi ze ZUŠ na hodinách vytvoříme nevšední betlém, který budeme na nádvoří instalovat. Jsme zvědaví, jak naši moderní formu betléma přijmete....



Zuzana Adamová

Co chystáme v prosinci

5.12.	17.00	Porotní sál
7.12.	15.00	Podúľší
8.12.	17.00	Sobotka, sál spořitelny
8.12.	17.00	Porotní sál
12.12.	18.00	Porotní sál
13.12.	18.00	Porotní sál
14.12.	18.00	Masarykovo divadlo
19.12.	18.00	Porotní sál
21.12.	15.00	Porotní sál

Koncert žáků třídy Mgr. Pavla Krčmárika
Vstoupení pro seniory
Koncert žáků pobočky v Sobotce
Koncert žáků třídy Jiřího Kroupy
Koncert žáků pěveckého oddělení
Koncert žáků smyčcového oddělení
Vánoční koncert žáků školy
Koncert žáků smyčcového oddělení
Vystoupení žáků pěveckého oddělení a literárně dramatického oboru

VÁNOČNÍ KONCERT

ZUŠ J. B. FOERSTERA JIČÍN

Masarykovo divadlo

14. 12. 2022 v 18.00

Vstupenky v prodeji od 29.11. 2022 on-line na www.kzmj.cz. Cena 50 Kč.

KZMJ KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ
DIVADLO BIOGRAF MĚSTA JIČÍN
INFORMOCENTRUM

Tanečně-dramatické představení

ZUŠ J. B. FOERSTERA JIČÍN

LOUKA

Masarykovo divadlo

11. 1. 2023 v 18.00

Vstupenky on-line na www.kzmj.cz. Cena 50 Kč. Vhodné pro děti od 5 let.

Veselá pohádka plná písniček

ZUŠ J. B. FOERSTERA JIČÍN

MALÁ METTE A PRINC

Masarykovo divadlo

19. 1. 2023 v 18.00

Vstupenky on-line na www.kzmj.cz. Cena 50 Kč. Vhodné pro děti od 5 let.